

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (600)

ВТОРНИК

1
ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Будем неустанно повышать производительность труда, крепить организованность, оттачивать революционную бдительность!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Сообщения с трудового фронта

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на Шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На Минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным, в ночь 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На Луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до четырех тысяч танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе Львова идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощные удары с воздуха содействовала наземным войскам. При атаке на район Тульча нашей авиацией уничтожено два монитора противника на реке Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно держат гостраницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило И-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова, перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.



Будь горд,
Будь рад
Стать
Красноармейцем в ряд!

Рисунок В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за родину летчики И-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив четыре ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, стрелок-радист Волков — один самолет. Старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орещенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвезшего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшихся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР, якобы, прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились два пикирующих бомбардировщика «Юнкерс-88», четыре немецких летчика; унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в

средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Кратц, уроженец Франкфурта на Майне; старший ефрейтор Адольф Аппель, уроженец города Брюн-Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предварительно сбросили бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «к немецким летчикам и солдатам», в котором говорится: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда, в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Пирее произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

Вечернее сообщение

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй,

(Окончание см. на 2 стр.)

В период отечественной войны наш коллектив с огромным энтузиазмом борется за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции.

Бригада труборборщиков т. Акулинина досрочно выполнила июньский производственный план. В ответ на приказы фашистских заправил она взяла новое обязательство, которое также выполнено досрочно. За последние дни бригада даст свыше 200 проц. нормы.

Не отстают и бригада сборщиков т. Орешкина и бригада слесарей т. Черепанова. Средняя производительность труда этих бригад — ежедневно 200 проц. к заданию. Прекрасно работает бригада т. Куданова. Она систематически, при хорошем и отличном качестве работы, выполняет план свыше, чем на 200 проц.

Повысили производительность труда и сверловщики т. т. Дураев и токарь т. Сквородкин. Выполнила ответственные работы, они ежедневно дают от 180 до 190 проц. задания.

Бирюков.

Рабочие нашего коллектива изо дня в день повышают производительность труда. Слесарь тов. Пантелеев раньше выполнял дневные нормы на 110—115 проц. Сейчас он выполняет ежедневное задание на 130—135 проц.

Слесарь тов. Чертов за восемь дней дал среднюю производительность труда 162 проц. к заданию. Слесарь тов. Некрасов вот уже на протяжении шести дней выполняет норму выработки не ниже, чем на 200 проц. Производительность труда тов. Старикова за четыре дня в среднем равна 212 проц.

Перестроили свою работу и чертежницы т. т. Шараева и Барышева. Сейчас первая из них выполняет ежедневное задание на 145 проц., а вторая — на 170.

Н. Богданов.

Рабочие строительного отдела завода значительно подняли производительность труда, зная, что самоотверженная стачановская работа — лучшая помощь красным бойцам разгромить зарвавшихся гитлеровских бандитов.

Звено плотников т. Самутина раньше выполняло нормы на 150—160 проц. Теперь производительность труда звена поднялась до 200 проц. Выполняя ответственные задания, члены звена т. т. Самутин, Проурзин и Фуртин дают хорошее качество работы.

Нормировщик В. Стоумов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб, как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены исключительно в тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград-Вольнский и Шенетовский направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных, одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй импе-

риалистической войны, сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2 тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4 тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли, будто бы, всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленных — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже нелегко опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется совершенно в другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый же день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев и Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2 500 танков, около 1 500 самолетов, более 30 тысяч пленных. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изуряющие его удары.



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Кирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА (22 июня 1941 г.)
Фото А. Поселевича. Фотохроника ТАСС.

Поддержать ценную инициативу

Бандитское нападение озверелого фашизма на нашу родину вызвало великий народный гнев и ненависть к врагам. Каждый патриот, каждый трудящийся нашей родины стремится всем, чем только он может, помочь нашей доблестной Красной Армии ускорить победу над врагом.

В бухгалтерию цеха, где начальником тов. Горбенко, поступило заявление от рабочего Георгия Александровича Кузнецова. В нем он пишет:

«В ответ на бандитское на-

падение озверелого фашизма на нашу страну, для ускорения победы над оголтелым гом прошу закончить со мной расчеты по государственному займу Третьей Пятилетки (пуск четвертого года) в десяти в пять месяцев».

Это скромное заявление Кузнецова говорит о высоком патриотическом чувстве к нашей родине.

Ценную инициативу тов. Кузнецова трудящиеся Молотов должны поддержать.

Заменим мужей на производстве

Враг нарушил мирный труд, по-разбойничьи напав на нашу священную землю.

Родина позвала наших мужей на защиту своей отчизны. Вместе с другими пошел и мой муж. Уходя, он заявил:

—В мирное время я умело владел топором и перевыполнил дневное задание в полтора—два раза. Сейчас я топор сменил на винтовку и ей также умело буду владеть. Я буду

беспошадно бить врага, который хочет отнять у нас счастье.

Чтобы не страдало производство и полностью были обеспечены нужды Красной Армии, передовые женщины становились к станкам на смену мужьям. Следуя их примеру, я так же иду работать в шестой район, где работал мой муж. В работе я буду следовать его примеру.

М. А. Леонтьева.

Выступим на защиту отечества

Работники швейной артели «Луч» с большим вниманием слушали текст выступления тов. Молотова о разбойничьем нападении германского фашизма на нашу славную родину.

Мастер т. Гундерина с волнением говорила: «Пролилась первая кровь защитников священных границ советской страны. Эта кровь дорого обойдется фашистским захватчикам. Наши доблестная Красная Армия, флот и авиация на провокацию германских фашистов ответят десятикратным ударом».

Работницы мастерской № 2 т. т. Малышева и Власова заявили, что на призыв партии и правительства — честно трудиться на своем посту — они отве-

тят повышением производительности труда, укреплением трудовой дисциплины.

—Мы готовы по первому зову партии, правительства, товарища Сталина выступить на защиту любимого отечества — с большим чувством заявили комсомолец т. Потапов, коммунист т. Суханов и т. Чекинцев.

—Наша задача, — говорится в резолюции швейников, — помочь нашей Красной Армии одержать победу над врагом. Мы поможем ей своим честным, самоотверженным трудом.

Г. Макковеев,

председатель правления артели.

В героическом труде куется победа над врагом

Мирная передышка советского народа, длившаяся два десятилетия, кончилась. Фашистский варвар с беспримерным вероломством темной ночью начал на наш дом и поднял окровавленный меч на нашу родину. Призывным набатом прозвучало заявление товарища Молотова, сделанное по поручению советского правительства и его главы великого Сталина. Снова наш народ исполнил во всеоружии выступил на священную отечественную войну за родину, за честь, за свободу!

Война началась. И каждый, в ком бьет честное сердце патриота, спешит в этот исторический момент громко сказать своей матери-родине: я готов, я на посту! Советская страна превратилась в единый лагерь самоотверженных бойцов, грудью защищающих свою страну, свою землю от озверелого фашистского врага. Каждый завод и колхоз, каждый

город и каждая деревня — грозная крепость, каждый советский человек — боец. Боец на фронте. Боец в тылу.

Великий Сталин постоянно учил наш народ мобилизационной готовности. Героическим трудом народа создана могущественная индустрия, вооружившая Красную Армию стаями красных звездных птиц, лавинами танков, всеобрушающей артиллерией. С каждым месяцем увеличивается выплавка металла, добыча топлива, выпуск машин. А теперь, когда враг совершил кощунственный налет, по всей стране от края и до края провесся клич:

—На врага! Все — для фронта! Больше металла, угля, нефти, машин — для производства танков, самолетов, пушек, кораблей! Больше хлеба, мяса, одежды, обуви — для нужд фронта и тыла!

Многие тысячи рабочих и служащих заявили о своей готовности работать столько,

сколько потребуется для удовлетворения нужд армии. Президиум Верховного Совета СССР установил новый режим рабочего времени рабочих и служащих в военное время. Разрешено введение обязательных сверхурочных работ, продолжительностью от одного до трех часов в день. Отменены очередные и дополнительные отпуска. Эти меры военного времени целиком и полностью отвечают интересам государства и народа. Желанием рабочих и служащих, и они будут встречены полным одобрением. Задача командиров производства — быстро, как того требует сложившаяся обстановка, перестроить работу, правильно расставить и использовать кадры на производстве.

Советские люди отдают себе отчет в том, что враг коварен и силен, борьба предстоит суровая и тяжелая, она требует и потребует жертв. У нас не может быть места настроениям шанкозакидательства. Чтобы завоевать победу, требуется железное упорство на фронте и в тылу. И потому советские

люди подтягиваются по-военному. Отвечая на призыв родного Сталина, большевистской партии и советского правительства, население нашей страны — рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины — повышают свою дисциплинированность, организованность и с самоотверженностью, достойной настоящих советских патриотов, трудятся на всех участках народного хозяйства, чтобы обеспечить победу над врагом.

Граждане великой советской страны рвутся в бой. С огромным подъемом, не имеющим себе равного в истории, проходит мобилизация. А тот, кто остается на заводе, в колхозе, в учреждении, объявляет себя мобилизованным, требуя работы за двоих и за троих. Быстро заполняются места ушедших. Война не может и не должна остановить производства. Наоборот, — она требует максимального его расширения. Плановые задания — перевыполнять. Новые машины и средства вооружения — осваивать в наикратчайшие сроки. Урожай

—убрать быстрее обычного. Все трудовые резервы — привести в движение.

Трудящиеся с величайшим энтузиазмом работают на своих местах. В каждом советском человеке пробуждаются сейчас все лучшие его качества. И, если он не призван на фронт, он хочет, он должен свою безграничную преданность родине продемонстрировать в труде.

На московском заводе «Красный пролетарий» токарь Фролов обслуживал два станка. Рядом с ним работал на двух станках Котов, призванный сейчас в Армию. Но его станки не должны бездействовать! И стахановец Фролов стал обслуживать четыре станка, выполняя сменную норму на 500—570 процентов. Мастер Ефремов и строгальщик Жирков ушли на фронт, — к станкам стали их жены. На шахтах Донбасса мужчин, уходящих на фронт, заменяют их жены и дочери.

25 июня в «Правде» было напечатано письмо работниц (Окончание см. на 3 стр.)

ОБЕСПЕЧИМ ВСЕ, ЧТО НЕОБХОДИМО КРАСНОЙ АРМИИ, ФЛОТУ И АВИАЦИИ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД КРОВАВЫМ ФАШИЗМОМ!

На защиту родины

Я имею счастье в третий раз встать в ряды защитников нашей прекрасной Родины. В 1939 г. меня призвали с учебы в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, освобождавшей наших единокровных братьев украинцев и белоруссов от ига панской Польши. Вернувшись из армии, я продолжал учебу. Окончив школу инструкторов физкультуры, я добровольно пошел в ряды Красной Армии, которая громила зарвавшихся финских бандитов. За образцовое выполнение задания в боях с белофиннами я удостоен правительственной награды.

Уходя в третий раз, я обещаю, что все умение и сноровку, все свои силы, а если

потребуется и жизнь отдам на защиту нашей социалистической родины.

Пусть помнят фашистские заправилы, что советский народ не отдаст ни пяди своей земли, советские патриоты сумеют отстаивать свою честь и обуздать фашистских захватчиков.

В 1914 году погиб мой отец. Воспитал меня ленинский комсомол и это меня еще более обязывает быть в рядах Красной Армии, громящей зарвавшуюся банду там, откуда она протягивает свои кровавые щупальцы к честному советскому труженику.

Мы знаем что защищаем и мы победим!

П. Корешков.

Отцовский наказ

Партия большевиков, советское правительство и любимый вождь товарищ Сталин дали мне возможность воспитать шестеро детей. Все они имеют образование.

Два моих сына находятся в рядах Красной Армии. Они являются отличниками боевой и политической подготовки.

Старшему сыну, Владимиру, который служит в прожекторной команде, я даю отцовский наказ, чтобы он лучше обнаруживал врага. Сыну, Федору, я желаю, чтобы он метко, беспромаха из пушек поражал фашистское отродье. Младший сын, Виктор, закончивший 10-летку, пойдет учиться в военное училище. Я хочу, чтобы он был достойным бой-

цом нашей доблестной Красной Армии.

Я — участник гражданской войны. Не жалея крови и жизни, весь народ молодой Советской республики в 1918 г. поднялся на защиту октябрьских завоеваний. Благодаря сплоченности советского народа вокруг партии Ленина—Сталина мы победили. Сейчас, когда немецкие изверги варварски напали на нашу отчизну, все мы встанем на защиту родины.

По первому зову партии и правительства я — патриот своего отечества встану на защиту ее границ вместе со своими оставшимися двумя сыновьями и дочерью. И я уверен, что мы победим.

Мастер Л. Лозенко.

Остаюсь на трудовом фронте

По инвалидности я не могу идти на фронт вместе с товарищами. Но своей честной работой на трудовом посту буду помогать нашим славным

бойцам громить фашистских разбойников.

Н. Лебедев,

бухгалтер столовой № 4.

Крепка советская граница

Крепка советская граница, Как гранит, везде тверда, Наша Армия надежно Подготовлена всегда.

Там, где нужно — танки

пушки

Тимошенко подкатил,

Чтоб по Советскому Союзу

Подлый Гитлер не ходил.

Много войск в стране

Советов,

Бронированных частей,

Мы избавимся с успехом

От непрощенных гостей.

Александр Сухарев,

завхоз ремесленного

училища.

Повысим выработку

Утром 23 июня в коллективе работников швейпрома состоялся митинг. Выступавшие с гневом и негодованием говорили о наглых действиях фашистских провокаторов.

В своем выступлении т. Изюмов призвал работников еще больше сплотиться вокруг партии большевиков, вокруг любимого товарища Сталина.

— В ответ на разбойничьи вылазки германских бандитов, — сказала выступившая т. Истомина, — мы еще выше поднимем производительность труда, повысим трудовую дисциплину и этим окажем помощь Красной Армии.

Участники митинга выразили свою готовность в любой момент стать на защиту своего отечества. Они обязались давать продукции больше и лучшего качества, работать честно и добросовестно.

З. Ковач,

главный бухгалтер.

Будем самоотверженно трудиться на своем посту

Наша бригада после Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня перестроила свою работу, что способствовало повышению производительности труда. В бригаде не стало нарушений трудовой дисциплины: прогулов, опозданий.

Бывало, после выходного дня на участке 5—6 человек не выходило на работу. Почему? Находилось много всяких причин.

После 26 июня нашлось верное средство от всех «болезней». Этим средством явилось мудрое постановление партии и правительства «О переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с

предприятий и учреждений».

Производственный план теперь мы стали выполнять вдвое и больше, повысилась производительность труда. В мае прошлого года мы выполнили план на 159 проц., а в мае этого года производительность труда поднялась до 216 проц. Качество работ хорошее.

Сейчас, когда мерзкие фашисты напали на нашу великую страну, мы напрягаем все свои силы, чтобы самоотверженной, честной работой, повышением производительности труда помочь Красной Армии одержать победу над врагом.

Ф. Щеголев,

плотник-стахановец.

Пионеры овладевают военными знаниями

В военном кабинете Дома пионеров учащиеся всю зиму с увлечением изучали винтовку, противогаз, пулемет. Руководитель кружка т. Шиян знакомил ребят с основами военного дела.

Недавно пионеры собрались в кабинет для проверки своих знаний. Ребята показали свое умение пользоваться противогазом, пулеметом, винтовкой, как защищаться от газов и оказывать первую помощь.

Пионер Саша Баженов сказал: «Коварный враг по-бандитски нарушил границы нашей родины. Он хочет отнять

у наших отцов и матерей радостную жизнь, а у нас — счастливое детство. От имени всех ребят я говорю — этому никогда не бывать! Каждый из нас имеет по 2—3 оборонных значка, изучил винтовку и пулемет и в любую минуту встанет вместе со своим отцом и братьями защищать свою любимую родину».

Ребята все в один голос заявили: «Мы желаем нашей доблестной Красной Армии поскорее разгромить подлых фашистов. Мы уверены, что победа будет за нами. Враг будет разбит».

О. Тарасова.

Приобретают военные навыки

Сотрудники Дома пионеров начали энергично изучать военное дело. Они знакомятся с устройством винтовки, пулемета и тренируются в применении противогаза.

Каждое утро в 8 часов

т. Шиян проводит с ними занятия.

При Доме пионеров организован пост ПВДО, начальником поста назначен т. Семашко.

Н. Аракова,

директор Дома пионеров.

В героическом труде куется победа над врагом

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Московского тормозного завода к мужьям, братьям, отцам, сыновьям, призванным в ряды героической Красной Армии Женщины пишут:

— Родные и любимые! По призыву нашего правительства вы идете защищать родину от коварного, жестокого врага. Неделю оставяте свои семьи, но мы видим вас бодрыми и торжественными, смелыми и мужественными, и мы гордимся вами. Вы идете на фронт, мы остаемся в тылу. Но нет у нас фронта и тыла. Все свои силы, всю свою энергию мы приложим к тому, чтобы заменить вас на производстве, обеспечить вас всем необходимым.

Работницы тормозного завода т.т. Шматова, Алешина, Фролова, проводив своих мужей на фронт, выполняют двойную норму: за себя и за мужей. В Урожайненской МТС, Ворошиловской области, ком-

байнер Русанов ушел в армию и на его место стала жена, имеющая специальность штурманского. В колхозе им. Фрунзе, Каховского района, Николаевской области, призванных в Армию комбайнера Жихарева, помощников комбайнеров Черкаша и Чечена заменили колхозницы Лиханцева, Романько и Черкашина. Сотни тысяч советских патриотов, охваченных неугасимой ненавистью к фашистским разбойникам, самоотверженно трудятся на предприятиях и в колхозах, в городах и селах, чтобы ускорить неминуемую победу советских воинов над коварным, подлым врагом.

В 1919 году московские железнодорожники во имя победы над врагом вышли на коммунистический субботник. То было время крайнего истощения нашей страны, время разрухи. Теперь наша родина сильна и могуча, как никогда, и в минуту опасности наш ра-

бочий класс, наше колхозное крестьянство, наша советская интеллигенция проявляют и еще проявят ту самоотверженность в труде, тот трудовой героизм, которые нужны для полного разгрома врага. Чудеса храбрости на фронте и в тылу стремятся показать миллионы советских людей, воспринятых партией Ленина—Сталина в духе беззаветной преданности своей родине.

Ленин говорил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». Наша страна обладает неисчислимыми резервами, источниками ее сил беспредельны, выдержка в народе, сцементированном необычайно морально-политическим единством, безгранична. Железная сплоченность советских людей, плотной стеной обружающих свою родину партию, свое родное правительство, своего любимого Сталина, представляет собой величайшую и несокрушимую силу. На многотысячных митингах рабочие, колхозники, интелли-

генция торжественно поклялись с удивительной энергией крепить мощь Красной Армии, Военно-Морского и Воздушного Флота. За священную советскую землю должны мы драться, не зная страха в борьбе. Проводив на фронт мужественных патриотов, идущих защищать нашу отчизну, рабочие и крестьяне с неизмеримой энергией борются за перевыполнение производственных планов, зная, что каждая тонна металла, угля, нефти, хлеба — это удар по врагам, это сваряд, брошенный в лагерь фашистов.

С необычайной силой разгорается трудовое социалистическое соревнование на заводах и полях. Сотни и тысячи предприятий досрочно заканчивают выполнение полугодового плана. Многие предприятия, которые еще совсем недавно отставали, выходят теперь в ряды передовых: на этих предприятиях пробудились новые и новые силы, заявившие о себе повышением выпуска продукции. Тысячи колхозов готовы с меньшим количеством

людей убрать урожай организованно и без потерь. Эта атмосфера всеобщего подъема удешевляет силы людей, увлекает за собой отставших, сплачивает стальные, негибкие колонны великой армии труда.

Грозен и всемогущ в своем гневе советский народ. Рабочие и крестьяне говорят: наш ответ фашистским налетчикам — смерть врагу! Наш лозунг — победа! Мечи победы куются у доменных печей, в угольных шахтах, на нефтяных промыслах и у станков, на полях колхозов и на лесах новостроек. Святая любовь к отечеству, великое имя Сталина владеют умами и сердцами миллионов людей. Любовь к родине вдохновляет советский народ на военную храбрость и трудовую доблесть.

Товарищи рабочие, крестьяне, советские интеллигенты — бойцы на фронте и в тылу — вперед, на врага! Победа будет за нами!

(Передовая „Правды“ за 27 июня 1941 г.)

Из правил поведения населения при воздушно-химической тревоге

Сигнал «Воздушная тревога»

Подача сигнала начала и окончания работ, обеденных перерывов гудками, сиренами, колоколами, гонгами и др. сигналами ударного действия категорически воспрещается.

Сигнал «Воздушная тревога» подается при непосредственной угрозе нападения воздушного противника на город и является приказом о немедленном приведении в боевую готовность всех средств ПВО.

Сигнал «ВТ» подается прерывистыми (тревожными) гудками котельных, электросиренами, радиотрансляционной сетью словами «Воздушная тревога» в течение 5 минут и дублируется тревожными гудками парашютов, буксиров, паровозов и сиренами мотовозов, автомобилей и ручными сиренами.

Население

1. Население, находящееся на улицах, обязано немедленно укрыться в ближайших домах, в специально отведенных для этой цели местах (лестницах, подвалах, а также убежищах коллективного пользования).

При рассредоточении по местам укрытия граждане обязаны выполнять безоговорочно все указания охраны порядка и дежурных дворников.

2. Беспрепятственный выход из зданий и выпуск на улицу, а также движение по улицам разрешается только лицам, имеющим специальные пропуска штаба ПВО города и на рукавные повязки, командному и начальствующему составу РККА, личному составу НКВД и одетых в установленную форму, а также воинским командам.

Примечание: Одиночные лица рядового состава РККА имеют право движения по улицам города лишь при наличии у них специальных пропусков штаба ПВО города.

3. Население, находящееся в местах своего жительства (дома), обязано:

а) наглухо закрыть двери и окна, затушить огонь, прекратить топку, погасить примуса и прочие огнеопасные приборы;

б) убрать все продукты питания и воду для питья в хранилища, недопускающие доступа наружного воздуха;

в) наполнить всю имеющуюся посуду: ванны, баки и т. п. водой.

Действия при воздушно-химическом нападении

1. Руководители (администрации) учреждений и домов, получившие распоряжение органов ПВО и охраны порядка о выделении рабочей силы для проведения вспомогательных работ в местах поражений (оцепление очага поражения, подготовка дегазационных материалов, разборка завалов, обвалов и проч.), обязаны точно и своевременно выполнять это распоряжение.

Привлекаемые к этому граждане обязаны своей активной

работой помочь специальным командам ПВО и охране порядка в ликвидации очагов поражения.

2. Посты охраны порядка, дежурные дворники и группы самозащиты должны немедленно сообщить о замеченных поражениях своей администрации или ближайшему районному участку ПВО, а каждый гражданин, заметивший или обнаруживший поражение, обязан немедленно поставить об этом в известность ближайшего ответственного дежурного.

3. В местах разрывов бомб (поражений) население и личный состав предприятий и учреждений оповещается о химической опасности установленным местным сигналом «Химическая тревога», который подается в зависимости от имеющихся средств: частыми ударами в колокол, гонги и куски рельсов.

Если, школы, детские комнаты и площадки оповещаются о химической опасности дополнительно, устно.

4. Все граждане, оказавшиеся в очаге поражения, обязаны по сигналу «Химическая тревога» надеть противогазы, безоговорочно выполнять все указания администрации и представителей органов ПВО и охраны порядка, и принимать участие, согласно указаниям последних в работе по ликвидации различного рода поражений и по оказанию помощи пострадавшим.

5. Администрация предприятий, учреждений и организаций, оказавшихся в очаге поражения, обязана немедленно принять все меры к быстрейшему оказанию первой помощи пострадавшим и ликвидации поражения и донести о них в соответствующий штаб районного участка ПВО.

В первую очередь помощь должна оказываться детям. При обнаружении неразорвавшихся бомб администрация обязана до прибытия специальных команд принять меры к своевременному оповещению личного состава и населения об опасности и оградить участок по радиусу в 150 метров от места нахождения бомб.

6. Места поражений (химические заражения, разрушения, пожары, завалы) немедленно ограждаются и оцепляются постами охраны порядка, дворниками и личным составом групп и команд ПВО.

Автотранспорт, застигнутый в очаге поражения, выводится на границу очага поражения, предварительно дегазируется и отправляется на дегазационную площадку.

7. Участки, пораженные отравляющими веществами (ОВ), отмечаются и ограждаются:

а) днем — дневными стрелками с надписью «заражено», направленными своим острием к месту заражения и желтыми флажками с рисунками черепа и надписью «заражено»;

б) ночью — желтыми знаками ограждения с подвеской к ним или установкой около них фонарей с желтыми стрелками

и изображением черепа, и с надписью «заражено». Допускается также для ограждения применение различных подручных средств.

8. Всякое пребывание, переход или проезд по зараженным участкам, огражденным специальными знаками, категорически воспрещается. Частички и команды ПВО, пожарные части, аварийные бригады; санитарные машины и части охраны порядка пропускаются беспрепятственно по указанию начальника района или старшего начальника по оцеплению очага поражения с предупреждением их о заражениях.

9. Обход и объезд участков заражения проводится по указанию постов охраны порядка, постов оцепления и групп самозащиты.

10. Граждане, оказавшиеся по каким-либо причинам на участке заражения, должны немедленно организованно выводиться оттуда и направляться на ближайший обмывочный пункт для санитарной обработки, в сопровождении представителей санитарных постов групп самозащиты.

Адрес ближайшего обмывочного пункта и кратчайший путь к нему указываются постами охраны порядка, постами оцепления, дворниками и личным составом органов ПВО, а место нахождения его обозначается специальным знаком (красный крест).

Все граждане, направленные личным составом органов ПВО и охраны порядка на обмывочный пункт обязаны пройти соответствующую санитарную обработку.

11. На участках, подвергшихся химическому поражению, все мероприятия, принятые по сигналу «Химическая тревога» или по специальному оповещению о химической опасности, остаются в силе до полного окончания дегазационных работ.

Приказание о передаче оповещения о миновании химической опасности отдаются органами ПВО, а само оповещение передается устно через посты охраны и администрацию учреждений, предприятий, домов и проч.

12. Во избежание перегрузки телефонных станций все телефонные разговоры, кроме служебно-важных и связанных с ПВО, до отбоя воздушной тревоги прекращаются.

Действия после отбоя воздушной тревоги.

Сигнал «Отбой воздушной тревоги» подается после минования угрозы нападения воздушного противника.

Улучшилось качество построек

6-й район строительства за первый квартал прошлого года сдал в эксплуатацию 7 жилых домов с оценкой на «удовлетворительно».

За первый квартал этого года с оценкой «удовлетворительно» сдан один дом,

Сигнал «Отбой ВТ» подается протяжными гудками сирены в течение трех минут и дублируется протяжными гудками кораблей, пароходов, буксиров и передается по радиотрансляционной сети словами: «Отбой воздушной тревоги», повторяемыми несколько раз.

1. Личный состав предприятий, учреждений, школ, домовладений оповещается об отбое воздушной тревоги дополнительно обходом и внутренней связью.

2. Группы самозащиты домов, школ, предприятий и учреждений, не являющихся объектами ПВО, на территории которых нет поражений, распускаются распоряжением непосредственных начальников.

3. Команды ПВО районов и категоризованных объектов ПВО, пожарные части, аварийные бригады, а также все медико-санитарные учреждения, дегазационные камеры и т. п., на территории которых нет поражений, по сигналу «Отбой ВТ» не распускаются, а сохраняют полную боевую готовность.

Распуск личного состава этих команд и учреждений производится по специальному разрешению штаба пункта ПВО.

4. Работа в очагах поражения и оцепление их продолжают до полной ликвидации последствий.

5. В ночное время на всей территории города устанавливается сокращенное освещение (световой режим).

6. Уличное движение и нормальная работа на пораженных участках восстанавливаются только по особым указаниям органов ПВО. Сигналом к восстановлению движения на этих участках служит снятие знаков ограждения и постов оцепления, а также оповещение администрации предприятий, учреждений и домов.

7. Работа предприятий общественного питания, продуктовых магазинов, пекарен и проч., оказавшихся в районе химического поражения, возобновляется только после тщательного обследования продуктов органами санитарной службы и соответствующего с их стороны разрешения.

8. О пораженных участках, об обходных путях и ходе работ по ликвидации поражений население информируется по радиотрансляционной сети и управдомами через квартуполномоченных.

9. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на нач. воензированной охраны и органы милиции.

Организовать группы самозащиты

Задача Осоавиахима готовить достойное пополнение для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Сейчас, когда на нашу родину зверски напали враги социализма, мы должны отнестись со всей серьезностью к этому делу.

Долг каждого из нас — честно трудиться на своем посту, и этим самым еще больше укреплять могущество нашей социалистической родины. Каждый член Осоавиахима должен быть готовым в любую минуту встать на защиту родных рубежей.

Сейчас, когда не существует грани между тылом и фронтом, особенно нужно обратить внимание на подготовку тыла страны. Одним из способов защиты мирного населения являются группы самозащиты в жилых домах.

Наша задача — немедленно организовать эти группы и подготовить все гражданское население к отражению и ликвидации последствий вражеских налетов.

Домашние хозяйки, члены Осоавиахима, вступающие в группы самозащиты, учитесь, передавайте свои знания другим. Будем всегда готовы сменить молот, топор на винтовку и пулемет. С оружием в руках будем защищать наше отечество и умело громить врага.

С. Гавзов.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Сталинец» поступило письмо о неоднократном нарушении трудовой дисциплины заведующей магазином Солзы Чековинской.

Из прокуратуры строительства нам сообщили, что Чековинская Е. Г. привлечена к уголовной ответственности и передана суду.

Извещение

2-го июля, в 8 час. вечера, в парткабинете состоится инструктивный доклад для руководителей агитколлективов и агитаторов на тему: «Правила поведения населения во время воздушного нападения». Докладчик тов. Израилев.

Отв. редактор
Р. КОРБ.

Отдел технической учебы строительства **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**

на курсы шоферов. Занятия будут производиться с отрывом от производства. Срок обучения 2 месяца. Принимаются лица женского пола в возрасте от 18 лет, имеющие образование не ниже 5 классов. Принятые обеспечиваются стипендией.

Заявления подавать в отдел техучебы, адрес: управление строительства, комн. № 52 (1-й участок).